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Abstract

The objective of this research was to study what the teachers would expect from the
educational reform. It also aimed to be beneficial for the educational circle and to develop the
teaching career. 120 samples were drawn from teachers in Samoeng district, Chiang Mai
province. Data collection involved a close-ended questionnaire. Statistical methods were used to
analyze data.

The {indings were:

1. The respondents had a satisfactory level of knowledge about the educational
reform.

2. Most respondents had a high expectation of the educational reform. Those who
had higher income and position, also had higher expectation.

3. Most respondents agreed that teachers should bear a single responsibility, that is,
teaching. Teachers would be willing to work harder if they were higher paid and offered better
welfare. |

4. The respondents disproved the idea that the Tambon Administrative Organization

should be involved in the educaticnal administration.



